

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Приёмка посевов

На прошлой неделе состоялся районный семинар-совещание по подведению итогов конкурса на лучшие организацию и качественное проведение работ во время весеннего сева и ухода за посевами. В сельхозпредприятиях района сделали все возможное, чтобы обеспечить благоприятные условия роста и развития зерновых культур и созревания хорошего урожая.

За высокое качество полевых работ текущего года, биологизацию земледелия, внедрение передовых технологий, новых сортов зерновых, зернобобовых и кормовых культур победителями признаны ОАО «ПЗ «Сергиевский» (Д.А. Кожухов), ЗАО «Орловское» (А.Л. Першин), ТНВ «Речица» (Д.Д. Шалимов), ОАО «Вязовая Дубрава» (С.Ф. Сотников), СП «Весна»

агрофирмы «Ливенское мясо» (П.И. Еремин), ООО «Коротыш» (А.Е. Сорокин), ЗАО «Светлый путь» (В.И. Анисимов). Первое место с вручением почетной грамоты, переходящего кубка и денежной премии присуждено руководителю товарищества на вере «Речица» Д.Д. Шалимову, главному агроному Н.Е. Бондаревой, главному инженеру Ю.В. Ревину.

Второго места удостоено ЗАО «Орловское», награждены директор А.Л. Першин и главные специалисты А.М. Сотников, А.Н. Тарасов. Почетное третье место завоевал коллектив ООО «Коротыш», отмечены руководитель и главные специалисты А.Е. Сорокин, В.Е. Кулаковский, А.В. Молокоедов.

Хозяйства района заняты заготовкой кормов и ждут жатву-2009. Все нацелены на получение высокого урожая.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

День города

Сегодня Ливны встречают очередную, 423-ю годовщину со дня образования города.

В честь дня города пройдут традиционный спортивный праздник с показательными выступлениями детских спортивных школ, 24-й Всероссийский легкоатлетический пробег памяти конструктора Поликарпова, концертные выступления творческих коллективов и заслуженной артистки ансамбля «Россия» Е. Калашниковой, выставка декоративно-прикладного творчества народных умельцев, финал Кубка Орловской области по футболу и др.

Состоится торжественная церемония награждения — «Лица года». Более ста жителей города будут отмечены за успехи в различных сферах деятельности и дела на благо города с вручением символа личных достижений.

Почетными гражданами города в этом году названы выдающийся оружейник А. Шлигунов и хирург Э. Роваль. Все праздничные мероприятия финансируются за счет пожертвования

коммерческих предприятий и учреждений, индивидуальных предпринимателей.

К дню города проведена коренная реконструкция братского захоронения.

Работ подобного масштаба здесь не проводили уже 15 лет. Полностью разобрано старое покрытие, на его место уложен черный и красный гранит. Реконструирован и подход к постаменту с заменой бордюра и тротуарной плитки, обновлены насады.

На всех основных городских улицах уложен асфальт, проведены работы по озеленению.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Горячая пора

Жатва — самое горячее время для земледельцев, и нужно сделать все, чтобы избежать простоев. Поэтому в районе полным ходом идет подготовка техники к уборочной страде.

Ремонтируют свои комбайны «ДОН-1500» к уборке Сергей Васильевич Шумаев и Юрий Александрович Панарин. Обоих механизаторов называют в хозяйстве универсалами, они одинаково хорошо трудятся на любом виде сельскохозяйственной техники.

В ТНВ «Суровцев и К» на мексоре килит работа.

В уборке будут участвовать школьники — в качестве помощников комбайнеров, — говорит управляющий ТНВ Сергей Васильевич Сдобнов. — Это хорошие ребята, трудолюбивые, ответственные, дисциплинированные. Все участвуют хорошо, перешли в десятый класс. Сергей Сазонов будет участвовать в уборке третий раз, Алексей Сдобнов и Алексей Шумаев — второй. Работа штурвалливо не легка, с утра до позднего вечера несут они трудовую вахту, но ребятам такая работа нравится, ведь за нее хорошо платят.

В ТНВ парь содержит в надлежащем состоянии. Сначала все 300 гектаров продисковали, затем перепахали. Эту работу выполнял Юрий Александрович Панарин, Вячеслав Николаевич Ширяев, Александр Королев. Сейчас А. Королев

работает на паровом культиваторе, уничтожает сорную растительность.

Озимые культуры в хозяйстве занимают 560 гектаров, поля в хорошем состоянии, весной провели их подкормку аммиачной селитрой. Радует глаз и яркой ячмень Суздалец — перспективный, высокоурожайный сорт. На тридцати гектарах посеяны элитные семена гречихи.

Кукуруза в ТНВ будет скошена на корм скоту. Сейчас с хозяйства заняты обеспечением кормами животных. В первую очередь будут заготавливать ценный витаминный корм — сенаж. Уже подошли козлятники, люцерна, скоро созреет викоовсяная смесь.

Скот в хозяйстве сосредоточен на ферме № 2. Здесь будут складированы рулоны сена, уложен в траншеи сенаж. Траву на сено жаткой «ЖВН-6» косит Василий Васильевич Васютин. Главное, чтобы погода не подвела. Травостой в этом году уступает прошлогоднему, но можно не сомневаться: сена запустит в достатке. В настоящее время косят и «зеленку» на корм скоту. На «МТЗ-80» эту работу выполняет Игорь Николаевич Шумаев.

Е. АЛЕКСЕЕВА.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

День поля

Районный День поля прошел в минувшую среду. Подобные мероприятия, проходящие в преддверии главного сельскохозяйственного экзамена — уборочной страды (их еще именуют взаимопроверками), — традиция для Покровского района.

Однако всегда в ходе подобных практических семинаров, помимо знакомства с состоянием полей, видами на урожай, его участники пристальное внимание уделяют вопросам сохранения социальной инфраструктуры сел и деревень, в целом — развития сельских территорий. В Дне поля приняли участие глава района Д.И. Романов, председатель райсовета народных депутатов В.М. Третьяков, главы администраций городского и сельских поселений, руководители инвестиционных компаний и сельхозпредприятий, главы некоторых КФХ и ЛПХ.

Соб. инф.



УРИЦКИЙ РАЙОН

Внимание — детям

В молодежном центре «Юность» состоялись торжественное закрытие летней трудовой четверти.

Школьники не только потрудились на благоустройство школьных территорий, но и отдохнули — например, совершили немало интересных экскурсий — выезжали в «Орловское Полесье», Спаское-Лутовиново, Ясную Поляну, посещали предприятия и организации района. Самым зрелищным и запоминающимся для ребят стало знакомство с работой местной пожарной части (начальник В.А. Локотков). Школьники увидели пожарную технику, примерили пожарную экипировку, узнали о действиях сотрудников части при чрезвычайных ситуациях.

С закрытием пришкольных лагерей в микрорайонах Нарышкино и на центральных усадьбах сельских поселений

начали свою работу передвижные конкурсные городки. В организации их работы принимают участие отходы по работе с молодежью, по физкультуре и спорту районной администрации, Дом учащейся молодежи, КМЦ «Юность», районный и сельские дома культуры. В летнем молодежном кафе «Перекрытие» возобновил работу кинотеатр. Возможность увидеть на большом экране футбольные матчи, другие соревнования, а также концерты, различные молодежные акции собирает в кинозал большое количество молодых зрителей.

23 выпускника школ района, в том числе 11 медалистов, поощрены премией главы района за успехи в учебе, общественной деятельности, достижения в спорте. Еще 42 молодых жителя района будут отмечены премиями отдела по работе с молодежью районной администрации к дню района.

Для ребят, желающих в летние каникулы подработать, на базе детского реабилитационного центра и Городищенской

школы организованы летние трудовые отряды. Школьники района имеют возможность и поработать, и отдохнуть.

Совершенствуют технологии

В ООО «Луначары» совершенствуют технологию содержания и доения молочного стада.

Организована летняя доильная площадка с хорошим подъездом, защитой скота от ветра, удобными подходами для доярок. Для облегчения их работы смонтирован линейный молокопровод, что также улучшило качество молока. Из «Луначар» к переработчикам на Нарышкинский молокозавод продукция поступает только первым сортом.

Сейчас в хозяйстве занимаются реконструкцией помещений для зимнего содержания скота, в которых также будет установлен линейный молокопровод.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Грант на миллион — на поддержку детей

Администрация Мценского района приняла участие во Всероссийском конкурсе региональных проектов, направленных на сокращение детского неблагополучия.

Её проект «Индивидуальная профилактическая работа с семьями и детьми группы риска» прошел конкурсный отбор в Федеральном фонде поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и получил право на финансовую поддержку фонда. Сумма гранта, который получит район на реализацию своего проекта, составляет 1 млн. 275 тыс. рублей.

Над разработкой проекта-победителя творчески работали специалист Тельчешенко социальное-реабилитационного центра для несовершеннолетних И.Н. Абдуламов, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних райадминистрации И.А. Коло-

конкурсный отбор соответствующих региональных проектов для их последующей финансовой поддержки.

От Орловской области на соискание гранта было выдвинуто пять проектов. По итогам оценки заявок в число победителей вошел именно мценский проект. Всего же в конкурсе участвовало 1190 заявок, поданных муниципальными образованиями, учреждениями и организациями из 76 субъектов РФ. После процедуры конкурсного отбора было отобрано 193 проекта из 64 регионов страны. Для их софинансирования в 2009—2010 годах фондом будет направлено в регионы более 230 млн. рублей.

В Мценском районе деньги фонда планируется направить на профилактику семейного неблагополучия и социального сиротства, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Школьный бал

Вот и пролетели эти «школьные годы чудесные». Красивым и трогательным стал прощальный школьный бал для кромских выпускников. Праздник прошел в районном Доме культуры. Яркое мероприятие было организовано работниками ДК под руководством начальника отдела культуры А.Л. Волгиной.

В этом году среди 70 выпускников — шесть серебряных медалистов, а две девочки — Алена Рыжикова и Инна Якушина — получили аттестат об окончании школы с золотой медалью.

Всех выпускников сердечно поздравили глава администрации района И.Н. Митин, заместитель главы администрации района Н.Н. Шавшина, начальник отдела образования администрации района Ю.С. Филин, директор Кромской средней общеобразовательной школы Л.В. Агошкова.

Поздравить выпускников пришли их первые учителя. От имени этих педагогов выступила Е.Р. СМЕКАЛИНА. Изюминкой праздника стали поздравления от... Мари Поплин (Елена Глазкова) и Петра Первого (Евгений Шляпцев).

Поздравления и добрые напутствия принимали внешние школьники. Хорошие песни, яркие танцевальные композиции — много положительных эмоций получили выпускники.

Завершилось мероприятие традиционным школьным вальсом, а праздник продолжился веселым гуляньем до утра.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Подвигу народа — жить в веках

22 июня в районном центре и сельских поселениях прошли митинги памяти.

В селе Знаменское у мемориала воинской славы собрались представители органов власти, трудовых коллективов организаций и учреждений, ветераны войны и труда, школьники.

Глава района С.Я. Яценко, выступая на митинге, сказал, что великий подвиг нашего народа, сумевшего спасти мир от фашизма, не померкнет в веках. Благодаря мужеству и героизму советских воинов мы живем в мирной и независимой стране. На митинге также выступили председатель район-

ного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов З.А. Телякова, директор Знаменской средней школы, депутат районного Совета народных депутатов В.Д. Коргин.

Участники митинга почтили память погибших минутой молчания и возложили к монументу цветы. Настоятель храма Иконы Божией Матери «Знамение» отслужил молебен за упокой душ на поле брани убиенных.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Лето, дети, отдых...

В районе большое внимание уделяется летнему отдыху детей. В июне работали 13 пришкольных оздоровительных лагерей, в которых находились 722 ребенка.

Дети трудились на учебно-опытных участках, выращивая овощи для будущих вкусных школьных обедов, участвовали во всевозможных развлекательных программах, играх, конкурсах и спортивных соревнованиях. А еще школьники смогли совершить интересные экскурсии в Спаское-Лутовиново, в город Ливны, посетили военно-исторический музей в Орле. С питанием отдыхающих никаких проблем не возникло. Деньги были выделены своевременно, индивидуальные предприниматели бесперебойно обеспечивали столовые пришкольных лагерей качественными продуктами.

Кроме того, троснянские ребя-

тишки отдохнули и еще будут отдыхать в оздоровительном лагере «Солнечный бор», что находится в Дмитровском районе. За счет средств областного и районного бюджетов были приобретены 18 пудовок в этот лагерь, за счет соцстраха — 43. Путевками на первую очередь обеспечиваются дети из малоимущих семей.

При Муравьинской средней школе работает лагерь дневного пребывания, открытый районным отделом социальной защиты населения. Одним словом, у детей есть много возможностей отдохнуть и поправить здоровье, ведь лето только набирает обороты.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Праздник поощрения молодежи

Недавно в районе прошел фестиваль эстрадной песни «Молодежь шагает по планете». Мероприятие это проводилось в рамках Года молодежи. В празднике эстрадной песни приняли участие более 20 человек в возрасте от 18 до 28 лет.

В состав жюри под председательством заместителя главы районной администрации О.Д. Прозоровой вошли работники районных отделов культуры и молодежи.

Признаться честно, перед жюри встал непростая задача, ведь выступление каждого участника было ярким и самобытным. В исполнении девушек и юношей звучали замечательные песни 80-х, современные композиции, песни прошлых лет.

Лауреатом фестиваля стал Рустам Кулиев (Спаское СДК). Он исполнил красивую песню «На белом покрывале января».

Ничем не хуже солиста группы «Ласковый май» пел знаменитые «Белые розы» Сайдаш Кайсаров (Маршинский СДК). Он стал обладателем диплома первой степени.

Диплом второй степени присудили Юлии Проценко (Тими-

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Праздник на шаблыкинской земле

В парке Н.В. Киреевского прошли торжества, посвященные 80-летию образования Шаблыкинского района.

Почетных гостей встретили девушки в русских народных костюмах. На торжества прибыли первый заместитель губернатора и председателя правительства области Б.М. Коновалов, заместитель председателя правительства области, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Парахин, руководитель департамента финансов области В.Г. Циплюков. Стадион парка был заполнен до отказа шаблыкинцами и другими гостями праздника.

Б.М. Коновалов поздравил жителей и вручил грамоты губернатора лучшим представителям района. Глава района М.А. Левина в своем выступлении рассказала об истории района, вспомнила тех, кто возлагал его, кто прославил трудовыми подвигами. С приветственным словом к шаблыкинцам обратились глава соседнего, Сосковского, района А.М. Долгов.

Пожалуй, самым трогательным был момент, когда на сцену поднялась директор Шаблыкинской средней школы вместе с выпускниками 2009 года. Все вместе они исполнили песню Людмилы Зыкиной «Мы не согнемся».

На торжествах, посвященных юбилею, чувствовали молодую семью Романа и Оксаны Павловых. Зрители встретили молодежь криками: «Горько!». Супругов поздравила глава района М.А. Левина и вручила им символический подарок — именное личное дерево.

Марьяна МИЩЕНКО.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Вагонники

Днём и ночью по железной дороге идут поезда: пассажирские, пригородные и дальнего следования, грузовые составы. Одни останавливаются на станции Верховье, другие — проносятся мимо.

За техническое состояние вагонного парка отвечает специальная железнодорожная служба — вагонники. Напряжённый и чрезвычайно ответственный у них труд.

Иван Ефимович Соколов сразу располагает к себе собеседника: открытый взгляд, добрая улыбка. Должность у него ответственная — бригадир постоянного пункта смотровых бригад подвижного состава. В августе этого года исполнится 30 лет, как Иван Ефимович пришёл на железнодорожную работу.

— «Железку» я с детства любил, — голос Ивана Ефимовича теплеет. — Мальчишкой часто приедем на станцию — от летящих мимо составов захватывало дух... И мечта моя сбылась. Работал на железной дороге и слесарем-ремонтником, и осмотровщиком, и старшим осмотровком-ремонтником, и руководителем смены.

Каждому делу, уверен И.Е. Соколов, нужно относиться серьёзно, с душой — тогда всё получается. Его бригада проводит технический осмотр сборных поездов, составов, прибывающих на станцию Верховье и уходящих отсюда на Орёл, Ливны, Елец, а также всех транзитных поездов, следующих через Верховье.

Конечно, бывали и нештатные ситуации, но вагонники всегда оперативно принимали верное решение и профессионально устраняли угрожающие безопасности движения неисправности.

Имея богатый трудовой опыт, Иван Ефимович щедро делится им с начинающими вагонниками. И те, кто прошёл через школу мастеров Соколова, трудятся так же надёжно, как и сам Иван Ефимович.

Валерий СЕМЫКИН.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Рачительные хозяева

Дальнейшее развитие животноводства — главное условие социального развития села, повышения жизненного уровня крестьян. Это и есть основная задача животноводства и специалистов ООО «Вико».

Надо отметить, что все они — коренные жители сел Малиново, Орехово, Любовша и им держат ответ перед земляками. Вот и стараются в «Вико» работать с высокой самоотдачей, а развивая производственные отрасли, не забывая об инфраструктуре. Сегодня Малиново, к примеру, не узнать: асфальтированные дороги, добротные производственные помещения — будь то механизированные мастерская, ток, фермы или склад. Заметно изменился облик села. Здесь появилось много красивых домов, зелени, разбит парк. Все чаще стали слышны на улицах детские голоса. Это говорит о том, что молодежь из Малиново не уезжает.

Сейчас в хозяйстве самое горячее время — идет заготовка кормов, и дорог каждый час. В последние годы агрофирма закупала немало современной техники для возделывания различных видов работ. При этом главные критерии — экономическая выгода, высокое качество. Только в 2009 году здесь кроме двух валкообразователей приобрели два пресс-подборщика. Пресс-машины аккуратно

не подбирают высушенные рядки сена и автоматически связывают сеткой. По оценкам специалистов, такой вид «упаковки» намного удобнее проволочки. В планах руководства «Вико» — использование пленки, куда можно будет упаковать даже сырую массу, и она не гниет. А заветная мечта — полностью перейти на европейские технологии.

Механизаторам «Вико» предстоит сделать второй укос многолетних трав, а также скосить и убрать викоовсяную смесь. Ее по всем подразделениям фирмы 970 гектаров. 237 гектаров отведено под кукурузу на силос. В общей сложности на каждую условную голову планируется заготовить кормов по 2,5 тонны. Это очень хороший показатель. И без того добротные животноводческие помещения уже готовы к зиме. Это, несомненно, играет положительную роль в развитии животноводства ООО «Вико». А значит, все это приведет к повышению благосостояния крестьян. На этот результат и настроены рачительные хозяева ООО «Вико».

Соб. инф.

ОРЁЛ

На сессии горсовета

На состоявшейся в минувший четверг сессии Орловского городского Совета народных депутатов были приняты поправки в бюджет.

На 5 млн. рублей увеличиваются ассигнования на строительство хирургического корпуса больницы им. Семашко. 3,8 млн. рублей решено направить на софинансирование по федеральной программе переселения жителей из ветхого и аварийного жилья.

На сессии было рассмотрено выполнение программ наказов избирателей. Председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров отметил, что специально созданному для этого отделу администрации города не достаёт ответственности за порученный участок работы. Необходимо активнее координировать работы по выполнению наказов, четче ставить задачи перед подрядчиками, строже с них спрашивать.

Депутаты предложили администрации города рассмотреть вопрос об освобождении от за-

нимаемой должности находящихся под следствием заместителя мэра по вопросам муниципальной и экономической политики А.И. Горбачева. Следствие подозревает Горбачева в злоупотреблении должностными полномочиями, а депутаты вменили ему в вину неудовлетворительное руководство муниципальными предприятиями.

Было принято решение о реорганизации муниципальных учреждений дополнительного образования детей с целью оптимизации использования бюджетных средств. Произойдет слияние ряда юношеских спортивных школ, учреждений дополнительного образования города. Депутаты также приняли решение об установке стелы в честь присвоения г. Орлу почетного звания «Город воинской славы».

Соб. инф.